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해법수학 학력평가

※ 주의 사항 :해당문제의 (   )안 답만 OMR 카드에옮겨주세요.
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해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6학년 1

초등 6

1. 안에 알맞은 수를 차례로 쓴 것은 어느 것

입니까? ……………………………………………………… ( )

4. 단위 사이의 관계를 잘못 나타낸 것은 어느 것

입니까? ……………………………………………………… ( )

① 35 mL=35 cm‹

② 5 L=5000 cm‹

③ 200 cm‹=2 L

④ 6.5 L=6500 mL

⑤ 7 L=7000 mL

2. 다음 각뿔의 높이는 몇 cm입니까?

( )`cm

10 cm8 cm

5. 안에 알맞은 수를 구하시오.

( )

2
7@4

7

3. 원기둥에 대한 설명이 아닌 것은 어느 것입니

까?………………………………………………………………… ( )

① 기둥 모양의 입체도형입니다.

② 두 밑면이 서로 평행합니다.

③ 두 밑면이 서로 합동입니다.

④ 두 밑면이 크기가 다른 원입니다.

⑤ 굽은 면으로 둘러싸여 있습니다.

6. 다음 원의 반지름은 몇 cm입니까?

( )`cm

원주 : 50.24 cm

0.8@ =0.8@ =
2
5

① 0.2, 4 ② 0.2, 8

③ 0.4, 2 ④ 0.4, 4

⑤ 0.8, 1



해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6

7. 다음 정육면체의 겉넓이는 몇 cm¤입니까?

( )`cm¤

한 면의 넓이 : 25 cm¤

10.안치수가 다음과 같은 그릇의 들이는 몇 mL

입니까?

( )`mL

8 cm
6 cm

10 cm

8. 길이가 25.6 m인 막대를 0.8 m씩 자르면 모두

몇 도막이 됩니까?

( )도막

11.다음은 원기둥의 전개도입니다. 안에 알맞

은 수를 구하시오.

( )

56.52 cm

cm

9. 다음과 같은 규칙으로 8층까지 쌓으려고 합니

다. 필요한 쌓기나무는 모두 몇 개입니까?

( )개

6층 

7층 

8층 

초등 6학년 2



해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6학년 3

초등 6

12.지혜는 3일 동안 줄넘기를 모두 1000번 넘었

습니다. 첫째 날, 둘째 날, 셋째 날에 넘은 줄

넘기 수의 연비가 7：5：13이었습니다. 지혜

가 셋째 날에 넘은 줄넘기는 몇 번입니까?

( )번

14.다음은 원기둥입니다. 안에 알맞은 수를

구하시오.

( )

5 cm

cm부피 : 628 cm‹

13.오른쪽 평면도형을 회전축으로

하여 한 번 돌려 회전체를 만들

었습니다. 만들어진 회전체를

회전축을 품은 평면으로 잘랐

을 때 생기는 단면의 넓이는 몇

cm¤입니까?

( )`cm¤

12 cm

7 cm

15.다음과 같은 규칙으로 한 개의 부피가 1 cm‹

인 쌓기나무를 쌓고 있습니다. 여섯 번째 모

양의 부피는 몇 cm‹입니까?

( )`cm‹

네 번째 세 번째 두 번째 첫 번째 



초등 6학년 4

해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6

16.안치수가 다음과 같은 그릇의 들이가 1 L일

때, 안치수의 높이는 몇 cm입니까?

( )`cm

10 cm
20 cm

17.어떤 수와 0.75를 곱하였더니 6 이었습니다. 

어떤 수를 구하시오.

( )

3
4

19.원영이네 모둠 학생들은 고무동력수레를 이용

하여 실험을 하고 있습니다. 다음 고무동력수

레가 똑같은 빠르기로 5초 동안 2 바퀴를 움

직일 때, 1 m를 가는 데 걸리는 시간은 약 몇

초인지 소수 첫째 자리에서 반올림하여 나타

내시오.

약 ( )초

2 cm

3
8

18.태극기를 그릴 때에는 다음과 같이 그려야 합

니다. 태극기의 가로, 세로, 태극 문양의 지름

을 가장 작은 자연수의 연비로 나타내었을

때, 연비의 각 항을 모두 더한 값은 얼마입니

까?

( )

가로 

(세로)=(가로)* 3@태극 문양 

(태극 문양의 지름)=(가로)* 3!
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초등 6학년 5

초등 6

22.수호가 어항 만들기를 하고 있습니다. 직육면체

모양의 통에 물 5 L를 붓고 여기에 돌멩이가

완전히 잠기게 넣었더니 물의 높이가 11 cm가

되었습니다. 이 통에 다시 물 6 L를 더 부었

더니 물의 높이가 23 cm가 되었습니다. 돌멩

이의 부피는 몇 cm‹입니까?

( )`cm‹

21.비례식 ： =3：1을 만족하는 자연수 ㉮, 

㉯, ㉰가 있습니다. 다음 식의 안에 들어갈

수 있는 자연수는 모두 몇 개인지 구하시오.

(단, ㉮, ㉯, ㉰는 0이 아닙니다.)

㉰
㉯

㉰
㉮

20.다음을 읽고 해법 분식점에서 튀김 판매 수입

은 주말이 평일보다 얼마나 더 많은지 구하시

오.

( )만 원

해법 분식점 성공의 숨은 비결!

<평일 메뉴별 수입> <주말 메뉴별 수입>

총 140만 원 총 200만 원 

떡볶이 
30%#

어묵 
25%#

김밥 
31#만 원 

순대 
22만 원 

튀김 
튀김 

떡볶이 
70#만 원 

순대 
12#만 원 

어묵 
5%#

김밥 
31%#

해법 분식점의 성공 비결은 재료의 신선함이었다. 

분식점에서는 식재료를 사 오는 당일에 모두 사용 

하기 위해서 계획을 세우는 것이 필수 과정이었다.  

평일과 주말로 나누어 매일 각 메뉴별 판매 수입을 

기록하였더니 다음과 같았다.

23.한 모서리의 길이가 ■ cm인 정육면체 1개를

잘라서 모양과 크기가 같은 직육면체 12개를

만들었더니 만든 직육면체 12개의 겉넓이의 합

이 1024 cm¤이었습니다. 처음 정육면체의 부

피는 몇 cm‹입니까? (단, ■는 자연수입니다.)

( )cm‹

+ >㉮
㉯

㉯
㉮

( )개
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해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6

24.밑면의 반지름이 20 cm인 원기둥 모양의 물

통에 25 cm 높이로 물을 채웠습니다. 이 물

통에 반지름이 15 cm이고 높이가 20 cm인

원기둥 모양의 막대를 완전히 잠기게 넣었더

니 물이 흘러넘쳤습니다. 다시 막대를 꺼냈더

니 물의 높이가 21.75 cm가 되었습니다. 이

물통의 들이는 약 몇 L인지 반올림하여 일의

자리까지 나타내시오. (단, 물통의 두께는 생

각하지 않고, 막대를 꺼낼 때 넘치는 물은 없

었습니다.)

약 ( )`L

25.그림과 같이 정육면체 모양의 블록을 1층에는

15개를놓고, 2층에 10개, 3층에 6개, 4층에 3개,

5층에 1개를 쌓았습니다. 1층에 있는 15개의

블록에 1부터 15까지의 자연수를 하나씩 적고,

그 윗층부터는 바로 밑에 놓인 3개의 블록에

적힌 수의 합을 적을 때, 5층에 있는 블록에

적을 수 있는 수 중 가장 큰 수와 가장 작은

수의 차를 구하시오.

( )

2층 

3층 

1층 

4층 

5층 



천재교육이만든초등온라인학습사이트

2014년하반기HME 문제해설동영상강의는11월19일

해법스터디(www.hbstudy.co.kr)에서
확인하세요.
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